





пролетарии всех стран, соединяитесы

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО ЙОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Ушонерская

Год издания 52-й. Вторник, 29 июня 1976 г.

Цена 1 коп.

CTPAHE ПОМОГАЙ PACTUTE

УРОЖАЙ

Сначала расскажу про свою радость. Пнонеры па-шей школы решили поды-рить мне комбайи. Всю все-ку собирали метадлодом-за Александром Григорьеви-чем Лазаренке чего звоият на зацол, торовят. — Теперь рассем.

на завод, торопят.

— Теперь расскажу вам историю, которая меня огорчила. Случилась она в соседнем совхозе и тоже с комобайном связана. Только этот комобайн дирекция совхоза выделила ребятмам для имбы. Одец. хораще получи учёбы. Очень хорошо потру-дилась школьная производ-ственная бригада и сложственная бригада и слож-ную машину освоила. А один из ребят, назову его Нурланом, лучше всех выучил узлы и сцепления, хоть сейчас ставь его в помощники к лучшему механизатору. Но времени до уборки остава-лось ещё порядочно, и надо было помочь хозяйству на ручных полевых работах. Где подрыхлить, где полить, где прополоть... И тут встал наш «знаток техники» в позу: я, дескать, такую машину освоил, а вы меня - в грязи копаться. И знаете, ребята решили не брать Нурлана с собой на уборку. Правильно они рассудили? Да

Из кого настоящий и до-

ЭКЗАМЕН ПРИМЕТ ЗЕМЛЯ

брый хозяин земли выра

стет?

Из того, кто понимает:
чуткие руки человека нуж-ны даже при самой умной мащине.

мащине.
Я ведь не аря нынче этот разговор зателл. Сейчас на селе самая горячая порад. Прополика, заготовка зеле, ных кормов и уборка клеба подступают. Малые колоски поставит после себя комбайи, но если вы пройдёте следом за мащиной по полю, то большой получится клебный горячать за своим получится клебный горячанай з своим поными поными. каравай. Я своими юными помощниками доволен. Саша Миллер, Маша Романченко, Ира Соловьёва, Федя Бухмиллер - много у нас, сов хозных механизаторов, друзей среди пионеров. А в ва

Уверен, и городские ребя та помогут летом селу, ря-дом с которым стоит пио-нерский лагерь. Узнаете, как это здорово — самому спа-сти от сорияков грядку сочпой сахарной свёклы или набрать полную корзинку ту-

нх цомидоров.

Жансултан ДЕМЕЕВ, Герой Социалистического Труда, механизатор совхоза имени Павлова. Кустанайская область.

НА СНИМКЕ: Жансултан Демеев со своими друзьями — семиклассниками. Фото г. носкова.



СОБЫТИЯ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

ЕВРОПА-МИРНЫЙ KOHTNHEHT

На Александерплац в центе столицы Германской Де-кократической Республики еют алые флаги. Сегодня реют алые флаги. Сегодня здесь начинает работу Кон-ференция коммунистических и рабочих партий Европы. Для участия в форуме европейских

равочих партии веропы. Для участия в ороуме варопейских коммунистов приехала делегация КПСС. Её возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПСС. На комференции полёт речь оборьбе за мир, безопасность и сотрудничество, об объединении усилий коммунистов Европа—это как раз гот континент на планеге, где коммунисты добляксь больших успахов. Свергуну фащистский режим в Португалии, в Греции, уршится фашизм в Цспании. На днях весь мир узиал опобеде на пераментских выборах итальянских коммунистов.

Огромен авторитет социали-стических стран Европы. Успехи и сплочённость социалистических стран — это залог мира в Европе.

XXV съезд КПСС выдвинул

ламу дальнейшей борьбы за мир. Эта программа оцене-на всеми миролюбивыми си-лами земли как новый вклад нашей Родины в борьбу за

Конференция в Берлине — это большое событие в совре-менной международной жиз-ни, в жизни коммунистического и рабочего движения Европы.

В ОБЛАСТЯХ, КРАЯХ, РЕСПУБЛИКАХ ПРОХОДЯТ ПИОНЕРСКИЕ СЛЁТЫ, НА РЫХ РЕБЯТА ИЗБИРАЮТ ДЕЛЕГАТОВ НА VII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЁТ ПИОНЕРОВ. которых



Искать Бауржана я нача ла прямо от лагерных во-рот. Дежурный сказал: «А, знаю. Он ещё здорово загадки к сказкам нарисо-вал». Спросила про Баур-жана у девочек, которые мчались по асфальтовой дорожке. «Это который поёт?» — переспросили они. Самый главный повар «Дзержинца» совсем запутал ме ня: «Бауржан, наверное, на стадноне. Вы бы посмотрели на его мускулы! Он борьбой занимается». В конце концов я пришла к эстрале. куда уже стекались разноцветные лучики отрядов на торжественную линейку.

На сцене выстроилась шеренга горнистов, и чей-то горн пропел только один светлый и короткий звук. Другие горны тут же подхватили его высокую, точ-ную ноту, и за мной вдруг завозялся и прошептал кто: «Лучие всех Бауржан горнит! Его тон сразу отли-

чишь». Ну и ну. Выходит, что це-лых четыре Бауржана в «Дзержинце», и каждый знаменитость. Кто же из них Бауржан Букенов, семиклассник 51-й алма-атинской школы, делегат Всесоюзного слёта?

Володя Пионкевич и Валера Панферов из четвёртого отряда, горинсты, которые вместе со мной смотрели концерт, сказали: «Всё, что вы слышали, относится к одному Бауржану Буке-HOBY».

Тут подошёл и сам Баурмы познакомились. Только знакомство с ним началось у меня ещё у лагерных ворот. Недавно Бауржан в лагере, а уже каждому есть что рассказать о

Если Бауржан пообещает — всё будет так. Он раз только не сдержал слово. Пообещал в дружине четве-рым ребятам, что научит нх горнить, а научил тронх. У четвёртого горн отобрал. Увидел, как тот, четвёртый, подошёл к малышам, выругался и выбил у них из рук портфели. «Не быть тебе горинстом! — сказал Бауржан. — Не понимаешь горинст идёт в отряде первым».

Сам Бауржан шагает впереди.

С. СИНИЦКАЯ. (Наш норреспондент). г. Алма-Ата.

НА ОРБИТЕ-«САЛЮТ-5»

22 июня в Советском Союзе произведён запуск орбитальной научной станции «Салют-5». Цель запуска — проведение научно-технических исспедований и экспериментов. а также совершенствование конструкции и оборудования подобных станций.

Следят за полётом, прини-мают информацию и управля-ют космической лабораторией ют космической лабораторией измерительные пункты, расположенные на территории Советского Союза. В Атантическом океане такую же работу
проводят суда Академии наук
СССР: «Космочает Юрий Гагарин», «Академик Сергей Королёв», «Моржовец» и «Бе-

Бортовые системы станции действуют нормально.

ПЕРВАЯ ЗАРПЛАТА

Лето. Началась пятая — трудовая. Своим трудом вы заработаете деньги, которые потом все вместе истратите на экскурсии, купите для школы что-то цужное... Кто-то из вас первую зарплату принесёт семье. Почему за твой труд государство заплатит тебе имент такую зарплату, а не больше или меньше? Из чего сложится твоя зарплата?

тебе именно



ников последний экзамен вывел на пербыть

жно про-в школе. гь в технидолжить учёбу в школе. Можно поступить в техни-кум или профессионально-техническое училище.

Когда-то на таком же пе рекрёстке стоял и я.

В ту ночь мие не спалось. Как настало утро, не помню. Невыспавшийся, во радостный я вышел из дома. Ещё не было семи. Улицы малоподные. Водрящая прохлада и тишина, новая, непривычная. Когда ходил в школу, всё было не так, как в то утро. Опо запомнилось на всю жизнь — начинался мой первый трудовой, рабочий дець. К проходной московского

К проходной московского завода «Станколит», где меня приняли учеником токаря, я почти подбежал: боялся опоздать.

Притихший за ночь притихшин за ночь цех молча встретил меня. Длин-ные ряды станков. Минуты томительного ожидания. По-том подошёл худощавый человек с добрым лицом.

А, новенький? Ну, да — А, новенькии Ну, да-вай знакомиться. Я мастер цеха, — улыбаясь, сказал он. Потом подвёл меня к наставнику, показал МОЙ станов

Прошёл день, за ним ещё. Сперва я только смотрел и слушал. Потом попробовал сам — получилось...

сам — получилось...
Для подростков рабочий день на заводе неполный: на два часа короче, чем у взрослых. И конечно, первое время никакие нормы я выполнять не мог. Да с меня их никто и не требовал.

Быстро в учении пробежа ли дни душного июня, и настал день зарплаты. Первые заработанные жизни леньги!

Помню, я получил семь рублей шестьдесят четыре копейки. По дороге домой зашёл в магазин, купил сёстрам торт, конфеты, мо-роженое. И ещё остались деньги. Такого богатства у меня никогда не было...

...Прошли месяцы и годы окончил школу рабочей молодёжи, потом Московский университет, аспирантуру, стал учёным. Но радость первой зарплаты, конечно, незабываема. А рабочая, за водская закалка очень при годилась и в учёбе, и в научной работе



Зарпла т а... В нашей стра не она основ источник

ной источник дохода труд дохода труд данцихся. На деньги, заработанные труд дом, можно в магазинах покупать всякие нужные вещи для семьи, для себя.

Но что же такое зарпла-а? Откуда она берётся? На заводах и фабриках а полях и животноводческих фермах люди трудом создают различные ценно-сти: машины, станки, ткани, зерно и многое-многое друзерно и многос-многое другое. Эти ценности называются общественным продуктом, который показывает экономическую мощь страны. Больше общественного продукта выработано советскими людьми — богаче

продукта выработано советскиям лодьми — богаче страна.

Но не все трудящиеся создают ценности. К примеру, работнини транспорта, торговля, что нового они промари. Сами превый выгада, в создания этих ценностей, на превый выгада, в создания этих ценностей, на превый выгада, в создания этих ценностей, протодуми протодуми протодуми протодуми протодуми продукта, на страна протодуми продукта, на грана протодуми продукта, на грана протодуми протодум

Я уже уноминал, всикую приность можно выразить в деньгах: станом стоит тыся-чу рублей, метр ткани—двадцать рублей, коробка спичек — колейку. Так же можно выразить и всеь общественный игродукт, который изготовляется на заводе, или фабрике, или даже во всей стране. И чем боль-ше труда затратит рабочий, тем больше его заработная плата. Таков главный закон социалистического общества:
«От каждого по способности, каждому по труду».
ТРУД — ИСТОЧНИК

«От каждого по способности даждом по труду». ТРУД и СТОЧНИК ЗАРПЛАТЫ. Национальный доход на шей страны собирается из презультатов груда в произведения составия почти стоита шействески почти стоита почти почти почти почти почти почти п доход нашей страны составил почти триста шестьдесят два миллиарда рублей. Огромная сумма, в 12 раз больше, чем в домосниюе время. Основную часть дохода государство транти на ируады вромышленности, гранспота, муж, расходу

богаче стала страна, и зара ботная плата рабочих и слу жащих возросла на одну пятую часть и достигла в среднем по СССР 146 рублей в месяц. У работников сельского хозяйства также увеличилась заработная плата

А в нынешней пятилетке наша страна станет ещё богаче, и заработная плата у трудящихся тоже увеличится в среднем до 170 рублей в месяц. Так записано в «Основных направленнях развития народного хозяйства СССР на 1976— 1980 годы» — в главном документе, принятом XXV съезде партии.

Мурад АДЖИЕВ, нандидат экономических наук.





Спортивные занятия могут проходить по-разному. Монно целый день до уплау гоиять мяч на футбольной площадие, но можно заниматься и на этих трёх фотографиях вы видите ребят из Северной Осетии, Ум. всли на поле (прошлогодий победитель Всесноэного «Коиканого мяча»), то у этой тренировии на поход туристы школы № 9 поход туристы школы № 9 поход туристы школы м может расимнуть палатку комет расимнуть палатку комет расимнуть палатку торя почения поход туристы школы м может расимнуть палатку комет расимнуть палатку торя почения по за десь будет мастоящая творческая тренировки.

Фото И. СНЕГИРЕВА





сен павлович колонь, кото-рый ездит на современней-ших тягачах и возит тяжё-лые, трудные грузы, ни за что не хочет расствавться со своей «эмкой». Он так и ска-зал, шофёр Колбин. Девят-

надцать лет, говорит, ездил и дальше буду. Хорошая

На параде была одна ма-шина, тоже легковая—
«ГАЗ-61». Во время войны ездил на ней видный совет-ский полководец, будущий маршал И. С. Конев, Когда ремонтировали газия, нашли на его кузове следы пуль.

ремонтировали газин, нашли на его кузове следы пуль. Парад первых советских легковых автомобилей на ВДНХ — это дань нашего уважения к отцам и дедам, начавшим великую историю преобразования отсталой России в сегодияшнюю мограучую страну сограну сограну сограну сограну сограну от мененым сталовить в машине пламенным фотор, в нее вложили душу. Н ум. И талавт рабочих рук. Теликвилин душу. Н ум. И талавт рабочих рук. Теликвилин стану со временем нам може быть, на мененым може быть, на не на возрушной подушке и с программным урак придут автомобин на программным урак придут втомобинем, и делать их будете вы.

п. новиков.

Е СРЫВАЕТСЯ больше опрометью на звоном Валентина Иосифовна, прислушивается из кухтревожно: что за дверью Володи? Вчера товарица в предоми в пера товарища в армию провожали, сегодия с утра забежал тот нарейь, что ношёл к отцу мойтаженком. А сейчас и не знает, кто там. Задумчиво тихо, как люди, разговариваю за стеною две гитары минута для чьей-нибудь мый? А для Володиной это миг такого счастья... Вот и можно, нактонец, постреть спокойно. Уронив руки на колени, передожить от большого-большого напряжения... жения..

жения...

"К материнскому подвигу обычно относятся спокойно, без удивления: на то и мама. Валентине Иосифовие Конорезовой пришлось бороться не только за здоровье — за жизнь сына. роться не только за здровые — за жизнь сына. В полтора года врачи приговорнии его к неподвижности, и всё же всемь лет ой, как все, пошёл в школу. Что не мак все, залал она и первая учительница сына. Позадка подвижение и клиники. Какая мама не сделает всё возможное, чтобы спасти своего ребёнка? И даже невозможное, чтобы спасти своего ребёнка?

оы спасти своего реоснаять и даже невозможное?
Я о другом. О материнской боли и обиде, которая в десять крат острее, если нольно и обиде тебе. О том, как трудно бывает мамам удержаться, чтобы не броситься и не заслонить собой от грубости, жестомости. О том, что все родители знают: не проведёшь по всей жизии за руку. А вот как научить сына общему языку с людьми — знает не всячий. «Здравствуйте», «до свидания», «пожалуйств», «до свидания», чязыките» — не это же общий язык. Иногда разпожать инс. люди скорее поймут дрэшідруга, чем владеющие одым наречием. Не было одиночества для Островского, скованного болезиям, для Сервантеса, брошенного

в одиночку. А другие оди-ноки среди людей. «Внутрен-няя изоляция» — это кан невидимая перегородка межневидимая перегородка меж-ду тобою и людьми. По-пасть-то легко в это заман-чивое убежище «я сам по себе», выбраться бывает по-чти невозможно. В этом по-том горе взрослых людей, такое горькое, как жизнь без ролины

без родины.
Валентина Иосифовна с самого же начала повела борьбу за место сына в жиз-

конференция у красных следопытов на носу, зелёным патрулям план нужен, кто патрулям план нужен, кто на музыку спешит, кто на секцию. Сначала спрашива-ли: «Придёшь?» А потом уже повелось, полуспраши-вали-полуотвечаля: «На суб-ботник по болезии не при-шёл?», «В контрольную бо-Школу Володя разлюбил,

тали даженим пионерский дела и безрадостными уроки, где учителя осторожно обходили его взглядами.

этого не хочет? Мы, мол, ему руку дружбы, а он ру-ки за спину. Передо мной сложили в кучу все спра-ведливости и несправедливо-сти с каждой стороны и предложили мне всё это точно развесить на аптекар-сних весах. Я отназалась. Я поклялась, что не напишу о них ни одного дурного и поклываев, что не напипу о них ни одного дурного слова и никогда не вернусь, чтобы агитировать их за до-броту. «Только когда я вый-ду, подумайте, решите меж-ду собой, о какой справедли-

О ТОМ, ЧТО ВСЕ ЗНАЮТ: НЕ ПРОВЕДЕЩЬ ПО ЖИЗИМ ЗА РУКУ, ПРОВЕДЕЩЬ ПО ЖИЗИМ ЗА РУКУ, ОБЩЕМУ ЯЗЫКУ С ПОДЬМИ — ЗНАЕТ НЕ ВСЯКИЯ. «ДО СВИДАНИЯ», «ПОЖАЛУИСТА», «МЗВИНИТЕ» — НЕ ЭТО ЖЕ ОБЕЩИЯ ЯЗЫКИТЕ» — НЕ ЭТО ЖЕ ОБЕЩИЯ ЯЗЫКИТЕ»

взлохи и, жалостливые слова всё время твердила Она всё время твердила; «Володя должен крепко стоять на ногах». Не про-«Володя должен йренко стоять на погах». Не просто уметь ходить, а уметь жить среди людей, А для этого он не должен заходиться жалостью к самому себе. Тревог ей и то болевнь ещё не побеждена, он не знал. А стоило ему слечь, полвалалсь учительнида: «Нашёл время болеть!» Или прибегали ребята с очень важным, очень срочным «заданием». Все пать первых лет Володя учился на оттично, стал октябренком, потом пионером. А потом... А потом маме дали новую ивартиру, и он попал в неум информу вживаться всегда трудно. У ребят бы-

Новенькому вживаться всегда трудно. У ребят была тысяча дел: выставку «Дружба народов» готовили,

И всё чаще он оставался дома, даже когда не болел. Телевнаюр, книги, журналы — обжитой, дружелюбный мир, без всяких подводных обид. Валентина Иосифовых холодела: «Мир без людей...» Что бы делала она со своей бедой, если бы не люди вокруг? Оставором в торую неделю сидел дома и из ачто инкому не звочил. И тогда Валентина Иосифовыя не выдержала. «Что делать?»— написала она в «Ито же делать?»— «Что же делать?»— И всё чаще он

она в «Пионерскую правду».
«Что же делать?»—
спросила я Володин класс.
Ребята сидели, поджав губы, и отводили глаза. В общем, дело было ясное: зачем они должны идти навстречу человеку, который

вости могут кричать три-диать здоровых, крепики ре-оят, когда рядом больной человек, как в клещах, в свобам одниочестве». ... Очень церемонные, как «патронажные светры», си-дели девчонки в свой пер-вый вывит. И «случайно» вошла Валентина Иосифов-вошла Валентина Иосифов-на: «Кому свежие журна-лы?» «Сестричин» зашур-шали, ожили: такии журна-лов они не выписывали. И, уходя, растащили почи-тать. Володя ворчал: «Нечи-таные жем.»

тать. Володя ворчал: «Нечитаные же..»

И потом было не раз. За-бегут стайкой девочки — проведать, сами повиснут на телефоне, разыгрывают кого-то. Володя начинает жмуритьея, «Кому чай с пи-рожками?» — в самый раз успеет Валонтина Иосифов-на. «Мам, — встретит её

Володи в смятении, — по Московскому телевидению было про новую мазь, как раз для меня». — «А ты напиши им». — «Больно им надо...» «Что же они — но для работи по письму во теленицении связывающего с дении радоскими врачами, в те присылали нужный рецепт.

цент.

Случилясь как-то мие в Мосиве сказать председателю Тувниского сопубликав-ского общества председателю Тувниского общества председателю общества председателя праболовов Владимиру Игнатьевичу Юрьеву о затрудения и конорезовых для лечения нужно, волчые сало, Среди ночи из города Кызыл позвонили в Тбилиси «Володя? Здравствуй! Прости, что задержались с посылкой. Но пришлось дать команду об отстреле: с травленого сало-то нельзя, Уже перегонили, шлём».

перетонили, шлем».

Отработав сутки на троллейбусе. Валентина Иосифовна пересекала город, заходила в корпункт. «С учителлями бы поговорить. Не
надо Володе жалостинвых
отметом, это же пустое балюкетво. Вот Пиота Алексанлюкетво. Вот Пиота Александения сущили пробит, и
знает математину, я
знает математину, я
знает математину, я

Так и прошло четыре го-да: сквозь толщу обид, не-доверчивости и непонимания подталкивала и подталкива-ла она сына к людям.

ла она сына к людям. На выпускной вечер Воло-дя долго подбирал сорочку, ущёв. А Валентина Иоси-фовна не могла уснуть. Вот и вырос сын. Трудно была отбивать его у болезии, на поги ставить, учить жить среди людей, не озлобляясь, не оместочаясь...

В полночь дверь скрипну-ла. «Володя?» Конечно, он узнал тревогу в её голосе. «Всё в порядке, мама, я только немного отдохну, а на рассвете вместе со всеми—

л. ОГАНЕЗАШВИЛИ. (Наш корреспондент). г. Тбилиси.

«4TO TAKOE ОТДЫХ?»

«Что такое отдых?» . спросила читателей «Пионерская правда». И прав ли словарь, сообщающий, что вотдыхать» — значит не делать, уставши сидеть, лежать...»?



'Ира КИРИЛИНА.

Отдых — это занятие любимым делом.

Оля САВОСТЬЯНОВА. Ленинград.

— Я люблю читать, чтенне — это мой отдых,
Я люблю рисовать, рисование — тоже отдых. Очень
хорошо не только отдыхать,
но и в то же время приносить пользу другим. Я, на-

пример, хочу попробовать сделать витраж для кухни по совету журнала «Наука и жизнь». Если же нечего делать, в конце концов можно просто вымыть пол.

Фатима ДЗУГОЕВА. ст. Орджоникидзевская Дагестанской АССР.

— Отдыхать можно так: посмотреть телевизор, послу-шать радио, почитать книж-ку, погулять на свежем воз-духе, рисовать соли ку, погулять на свежем воз-духе, рисовать, сочинять стихи. Вот так отдыхаю я. А как там тракторист, вер-нувшись с поля, вскапывает грядки, я считаю, что это не отдых, это тоже работа.

Валя МАКАРОВА. деревня Макаровы Кировской области.

— Вот пример: мой отец работает на ферме наладчи-ком. Он очень устаёт, но после работы идёт на ры-балку или делает что-иибудь по козяйству. Говорит: это я так отдыхаю.

г. Краматорск.
— Отдых — это смена занятий, а словарь — устаревший.

ревшии.
А красноярские юнкоры, чтобы найти ответ на вопрос «ЧТО ТАКОЕ ОТДЫХ?», совершили небольшое путе-

ИЗ ПУНКТА «А» В ПУНКТ «Б» ШЛА В ЛЕТО ЭЛЕКТРИЧКА...

ПУНКТ АЧИНСК. «А» — ГОРОД Из блокнота Сергея Стеблова:

«"На орвесть стемици играл орвестр. У вагонов столли ребята в форменках. Они пели несин. Их провожали родители, друзьи. На мой вопрос ответил семиклассник Ира Воробей: «Едем в совхоз. Вудем там работать не обращения — загорать, кунаться, заниматься спортом...»

Он вскочил на подножку. Поезд тронулся на юг Крас-

СТАНЦИЯ КЕМЧУГ. Из блокнота Наташи Артюховой:

«Школа стойт на пригор-ке. Во дворе музей. Там и встретила я ребят. Они уточвстретила я реоят. Они угоч-няли маршрут похода по местам боёв земляков — ге-роев гражданской войны, Ре-пили следопыты к 60-летию Октября открыть больщую экспозицию «Защитинки ре-волюции». Старожилы по-сказали адреса. Тепер — в путь».



СТАНЦИЯ ПЕТРЯШИНО. Из блокнота Сергея Медведева:

Сервес меовесева:
«Попутчиками в нашем ва-гоне оказались дачники — Валера и Светлана Матец-кие. «Ну, и как отдыхае-сте?» — спросил я брата и сестру. «Хорошо, — отвечъ-формост, настимуровский формост, настимуровский формост, ты стануровский ты стануров. По пред ты стануров по пред — А сколько вас в от-рая?

ряде? — Четырнадцать. Даже баянист свой есть».

СТАНЦИЯ МИНИНО. Из блокнота Олега Морквенаса:

Олеса Морквенаса:

«"Здесь нас встретили ре-бята с красными повязками на рукава».

— Кто вы: дачники, ту-ристы? — спрашивают.

Познакомились. Узнали, что второе лето при станции детемует юный патруль по радка. Патрулей знают дач-ники. Теобобрут их и ту-ристы. Воз почему нед тай-

гой не клубится тревожный дым. И на озёрах порядок...» И вот

конечный пункт юнкоров ской командировки - пункт

СТАНЦИЯ БАЛАЙ. Из блокнота Юры Николаева:

словарь!»

Организовал «путешествие» юнноров А. АНУФРИЕВ,



А У НАС ВО ДВОРЕ

За окном нудный дождь. А в детских дворовых каубах жизаб книпит!... На столах разноцветная бу-мага, мара, ситцевые доскут-ки. Одни ребята раскращ-вают, шьют, клеят, примерают, другие ломают голову над эс-кизами костомов, масок, мазами костомов, масок, мазами костомов, масок,

хорошо будет? — советуется с художницей Света Мазай. Художники Муза Гаврилов-на Белова и Анатолий Сер-геевич Канушкин помогают ребятам готовиться к весёло-му каривавачу. В августе «оживут» терои любимых книт, «приедут» ма-шинисты, 'диспетчеры, провод-

ники... Праздничный карнавал ники... Праздничный карнаваз в День железподрожника со-стоится в одном из самых больших дворов микродайона, где есть эстрада. Участники карнавального шествий — де-ти тех, кто трудится на желез-ной дороге и на паровозоре-монтном заводе в Любанно.

монтном заводе в Люблино.
Звучит песня, но поющих останавливает хормейстер Татьяна Гавриловна Чувахина:
— Кричать не надо, тогда будет красивое звучание.
Пока здесь идёт спевка, в

другом клубе хореограф Нина Леонидовна Денисова репети-рует танцы. Чей костью и танец лучше? Какой хор займёт первое мес-то в конкурсе пионерской песни?

то в конкур-песни? Чуть только выглянет солн-тучи, во дворах начиде из-за тучи, во дворах начи-наются игры. Массовик Вик-тор Константинович Ковальчук показывает головоломки, фопоказывает головоломки, фо-кусы. «Кожаный мяч» выкаты-вается на поле. Ребячьи фут-больные команды тренирует

студент техникума Александр Попов — он пришёл в клуб по комсмомольской путёвке. И ещё есть у ребят самый большой друг — Елизавета Павловна Рентар, директор Дорожного Дома пюнеров. Она что-то придумывает, зате-вает — словом, делает всё, чтобы у ребят, оставшихся огродае, бым хороший годы. Москва, Люблинский район, умящы Суданова, Крамооденовая, Люблинския, Стортивновая

Чрезвычайное происшествие произошло в штабе «Турпира смекалистых» в один из последних лией прошлого года.

прошлого тода.

В № 97 газеть мы сообнали о том, что из герба
«ТС» исчез минроскоп, а им
исте происшествия остались загадочные следы,
многие наши читатели вылючились в поиск. Пришлось
показать умение мыслить
показать умение мыслить
почески. Ребята познакомочнее. с Уголовным коденлистики. Нарисовали словесный портрет похитителя
—Оставалось з задержать его.
Но как это лучше сделать?
«Угрозы и нападеция да-

«Угрозы и нападения да-е с самыми хорошими наже с самы мерениями Опр. же с самыми хоропшими на-мерениями недопустимы. Опи каранотся в уголовном порядке — пишет вам Ва-дим Стороженко из города обружа. — Бели вы нападаем из подозреваемого и цель наша бурет только попу-гать, всё равно это преступ-сини. Такой поступо цизы-вается худитанством. Если же подозреваемый станет за-цищаться и начиётся драка, мы будем отвечать за всё. инипалься и начинето драва, мы будем отвечать за всё, что с ним произойдёт, независимо от того, с какой целью мы напали»,

лью мы напали»,
«Мы не можем обвинать,
не цмея доказательств. Кроме суда, никто не вправе
назвать человека преступинком. В нашем праве существует презумния невниявности». — утверждают ученики 7-го клясса «В» школы
М за города Уфы.
И так, способы, предложенные на постепнем засе-

ле 39 города уфы. Итак, способы, предло-женные на последнем засе-дании штаба, были отвергну-ты как везаконные. Остава-лось вернуться к изучению, вещественных, доказательств, как вдруг...

В самый разгар спора о том, как быстрее найти микроскоп, раскрылась дверь и с возгласом «Эврика!» в комнату влетела Вика Зайнева В джинсах, в турист-

HITAB «TYPHHPA CMEKA.HHCTHIX» сообщает:

ских ботинках на рифлёной подошве и кепчонке на коротко остриженных волосах.

- О, наш парень Витя!
 Давненько мы тебя не видели!
 воскликнул председатель штаба,
 Ребята,
 сказала силющая Вика,
 я, кажет-
- ся, сделала открытие.
- Какое? хором спро-сили члены штаба. На-шла похитителя?
- Какого похитителя? удивилась Вика. Научное открытие! Да что с вами? Что случилось-то?
- А то, что работа шта-ба вот уже сколько времени парализована. Украден мик-
- роскоп.
 Украден? только и успела вымолвить Вина и залилась смехом. Он же у меня дома. Я взяла его для опытов. И потом я же оставила вам свою «визитную карточку».
- И Вика с чувством про-«Корабль — мечта моя
- Точно! воскликнул председатель. Ведь мы же знали, что Вика мечтает попасть на «Витязь», поработать в этой оксанской даборатории. Как мы раньше не догадались?
- Ребята. сказала Вика. простите меня. Ко-нечно же, я должна была спросить разрешения, преду-предить вас...

вреждить вас...

Вика сбетала домой и при-несла микроскоп, который тут же с большой горже-ственностью был установлен на прежнем месте — в ле-вом нижнем углу герба «ТС».





«ПОИСК ЗАКОНЧЕН.

победители получают ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ»

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ
В РОЗЫСКЕ ЗА ВЕРНОСТЬ
В РОЗЫСКЕ ЗА ВЕРНОСТЬ
ДЕВИЗУ «БОРОТЬСЯ И
ИСКАТЬ, НАИТИ И НЕ
СЛАВАТЬСЯ И
ИНИСТЕРСТВА
ПРОСВЕЩЕНИЯ РСФСР,
ЦЕНТРАЙЬНОГО СОВЕТА
ВСЕРОССИРСКОГО
ВСИГСТВА ОУРАНЫ

ПЕНТРАЛЬНОГО СОВЕГА ВСЕРОССИЙСКОГО ОВШЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОМЫ, ИСПОЛКОМА СОЮЗА ОБЩЕСТВ И КРАСИОГО КРЕСИ И КРАСИОГО КРЕСИ И КРАСИОГО КРЕСИ И КРАСИОГО ПОЛУМЕСЯЦА, РЕГОНЕРСКАЯ ПРАВЛАНИТО ОТ ОВ В 100 КМ 20 КМ 2

сиой области.
РАДИОПРИЕМНИКОМ
«ОКЕАН-205»
отряд 5-го иласса школыинтерната для девочек пос. Отин Далестакской АССР, дружита Ковельского района Калужкой области, отряд 7-го иласса
«Аа средней школы № 4
- Вельска Арханствъдой обэлектрогитария
отряд 6-го иласса
отряд 6-го и

масти,

электрогитарой
отряд 6-г маласа «г» средотряд 6-г маласа «г» средотряд 6-г маласа «г» средотряд 6-г маласа «за пененорогака Татара-кой АССР, отряд
7-го маласа школы № 16 п. Пеотряд 4-го маласа «В» средней шкопы № 59 г. Кирова, отряд 7-го
масса «Г» школы № 37 г. Саи 6-го маласа «В» средней шкопы № 3 г. Зеленорольски Татараской АССР, отряд 4-го масапы Спасского района Рязанской области.

ской области.

ЖЕНСКИМИ ЧАСАМИ «ЛУЧ»
Шаклеина Таня, ученица
8-го класса «В» средней шко-лы № 56 г. Ижевска Удмурт-ской АССР: Сторчак Светлана,

лы М 56 г. Имевска Удмурт-кой АССР.

ФОТОА ПРАТОМ «ИКЕВ-30-ФОТОА ПРАТОМ «ИКЕВ-30-м 18 4. п. Немподов борско-го района Горыковской обла-го прабона Горыковской обла-тиковы № 59 г. Анграма, отрид Асср. в г. Анграма, отрид Асср. географический м. 68 67 подус. средней шиолы № 6 67 подус. средней шиолы М 6 67 подус. средней шиолы М 6 67 г. Южно-Сахалинска, отрид 6-го иласса детсиото до-ной ССР, отрид 5-го иласса «Ал шиолы № 22 г. Новоси-чанской ССР, отрид 5-го иласса «Ал шиолы № 22 г. Новоси-чанской соружения подус. В 10 г. Обращения М 6 42 г. Новоси-чанской шиолы М 7 писькой обрасти. РАДИОПРИЕМНИКОМ «СЕЛ-РАДИОПРИЕМНИКОМ «СЕЛ-ГА-404»

радиоприемником «СЕЛотряд 5-го иласса «Д» шкоотряд 5-го иласса «Д» шкоотряд 5-го иласса «Д» шкоотряд 5-го иласса «Д» шкоотряд 5-го иласса «Б» средней шкодей убразор и предоставления безор иласса «Б»
средней школы № 14 г. Риги
патвинског ССР, ученики 8-го
иласса «Б» школы № 38 г. Виш
Белорусского ССР, ученики 8-го
иласса «Б» школы № 38 г. Виш
белорусского ССР, ученики 8-го
иласса «Б» школы № 38 г. Виш
белорусского ССР, ученики 8-го
иласса «Б» школы № 38 г. Виш
белорусского ССР, учеников
белорусского ССР, учеников
белорусского ССР, учеников
белорусского
г. Описа «Б» школы № 42
г. Первы, группа учеников
г. Описа, отряд 6-го иласса
из принистичного
района Новосибир
г. Описа, отряд 6-го иласса
из принистичного
принистичного
района иластичностью иласса «Б»
средней школы № 2 г. учеников
Все участники Стевора шкопы М 74 п. Сидап Маска Коми
и 75 п. Все участники у реса,
успецию справившиеся — задаимими, на правидены филомами
и 75 разменена правидены филомами
и 75 разменена правидены филомами
и 75 разменена правидена п

. Навестный, татарский поэт Халиков, паписал для ребят повую кипуу. На-зывается опа «Конфетное дерево» и выйдет в свет в Казани на русском языке в переводе. Теонида Ханбеко-ва. Сетодия этой публирова.

Хакимзян ХАЛИКОВ

«БОЛЬНОЙ»

Полем в поле

Полем в поле сорияки.
Градом пот струится.
Иум и гам детят с реки.
«Вот бы освежиться!»
Но мы к речке не спешим:
Надо кончить дело.
Лишь Хикает
в меже

что-то заболело. «Что-то заболело.
Ой, как режет мне живот.
Отдохну немножко...»
А река к себе зовёт
солнечной дорожкой.
Всё! Урад Окончен труд!
Мчим к реке
Ватагой.
И «больной» наш тут как

первым мчит... бедияга. — Эй! Хикмет! А ты

вслед кричит Иринка.
— А живот-то?
— Не беда! Поплыву... на спинке!



ЧУДЕСА В РЕШЕТЕ



Ехали мы в лагерь. Поезд быстро мчался. Один мальчишка высунул голову из окна и кричит: «Смотрите, чинка высунул голову не оква и кричит: «Смотрите муравей побежал!» Это: мальчик веселил ребят це лую смену...
Ол. СВИЩЕВА. Амурская область.

Ребята рассуждают

ветре. — Как образуется ве-

тер?.. Все стараются объяснить по-научному и спорят. Чуть не перессорились. Тогда на-ша подруга пошутила: — Ветер образуется из щепок и бумажек, когда они летят!

и Таня КРИВЦУНОВА. мская область, Покровка.



ЛАГЕРНАЯ КАРТИНКА

— Ребята! — кричит мед-сестра. — Не видели Васильева?

— Серёжа, — шепчет — медсестра идёт Толик. за тобой, быстрей сдавайся! — Вижу, вижу, — отвечает Сергей. — Хотел от неё спрятаться...

 Ну, давай быстрей сдавайся! Всё равно через один ход тебе будет шах, а

медсестра уже близко... Медсестра ладонью смела фигуры.

— Зову, зову — не от-кликаешься! Надо идти на медосмотр.

— Ну что, выиграл? — подмигнул Серёжа Толе. — У меня ещё никто в лагере не выигрывал!

Коля ШУМЕЙКО. Калининград.



С КИНОКАМЕРОЙ -НЕВИДИМКОЙ

Кинокамера установлена с. Ильинка Кущевского района Краснодарского края. В воскресенье по улице

чинно вышагивает пятиклассник Коля Шипикин, старательно раскланивается со встречными. Хочет всем по-



— Какой пригожий мальчик! — говорит ему вслед знакомая старушка.

У пригожего мальчика из кармана куртки выглядывает уголок членской книж-— Коля член Всероссийского общества охраны приролы!

Но вот появляется он у своего дома. И тогда из другого кармана извлекает... рогатку.

— Pas!.. Два!.. Трн... н!.. Счёт убитым птицам открыт.

— И для него самое главное, — еле сдерживая слёзы, рассказывает Тотоше Колина сестра Галя, самое главное... попасть птице в глаз. Мы с ним и похорошему, и по-плохому!.. Не действует.

Таков на деле «защитник природы»!

КРОССВОРД

по горизонтали: 5. животное из семейства куньих. б. Болотная птица. 8. Хищное кивотное. 9. Дикая свинья. Животное из отряда насе-оядных. 14. Пушной зве 11. животное из отряда насе-молодных. 14. Пушной зве-рёк. 15. Птица отряда дятло-вых. 16. Промысловая птица. 17. Рыба семейства окумёвых. 19. Стадо овец. 21. Хищный зверёк. 22. Морское животное. 25. Рыба из семейства лососё-вых. 28. Лесная лазлицая пти-29 Маленьний 3Beněil

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Пушное ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Пушное миногиоте из семейства хищиных. 2. Животное из отряда лицерии. 3. Ядовитая эмел. 4. Хищиая речная эмел. 7. Пушной грызун. 10. Парнокопытное животное. 12. Глава насекомых. 13. Часть ружья. 18. Певчая птица из отряда воробыных 20. Одно-илеточное животное. 23. Хишинай птица. 24. Сиемымый барс. нлеточное животное. 23. Хищ-ная птица, 24. Снежный барс. 26. Домашняя птица, 27. Животное класса паукообразных.

Составил А. МОКРУШИН. Удмуртская АССР, с. Кекоран.

